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令和６年第９回ひたちなか市 

教育委員会７月定例会会議録 

 

開会 １５：３０ 

 

 教 育 長  （あいさつ，開会の宣言） 

 

その他（１） ６月定例市議会における教育委員会関係事項について 

 

 教 育 部 長  令和６年６月定例会の概要について，ご説明いたします。 

今回の一般質問は，１２名の議員が質問をしており，質問項目として，教

育長の所信，ヤングケアラー，不登校，熱中症対策については，複数の議員

が質問しております。その中から，何点かご報告させていただきます。 

まず，教育長の所信につきましては，１ページの２，萩原議員にあります

ように，キャリア形成とシビックプライドの醸成が車の両輪として円滑に

回ることが重要であること，課題としては教師の働き方改革，不登校をはじ

めとする困難を抱えた児童生徒への対応や部活動の地域連携・地域移行な

どと答弁しております。 

ヤングケアラーにつきましては，１ページの１，三瓶議員にありますよう

に，日々の観察やアンケートにより発見に努め，発見した際には，関係課へ

の情報提供や関係機関に対応を依頼していると答弁しております。 

ラーケーションにつきましては，２ページの２，萩原議員にありますよう

に，５月末現在で延べ６４９人，５.８％の児童生徒がスポーツ観戦や保護

者の職場体験に利用していると，現状について答弁しております。 

５ページの４，大谷議員からの十五郎穴の保存活用計画と教育の中での

扱いについての質問に対しては，有識者や地域の意見を伺いながら，保存と

活用の両面を視野に入れて計画を策定していくこと，中根小学校３年生の

見学での活発な質問の様子から，取組を横展開するなど，教育活動において

も最大限活用していくと答弁しております。 

不登校につきましては，５ページの５，安のり子議員にありますように，

まず，現状については，文科省調査で令和４年度は３８０人，令和５年度は

欠席日数に出席停止日数やフリースクール通所日数が含まれなくなったこ

となどもあり，３５９人となったこと，学年が進むにつれ増加傾向であると

いうことを答弁しました。また，校内フリースクールは今年度３つの中学校

に設置しており，５月末現在で合計１１人が利用していると答弁しており

ます。 
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熱中症対策につきましては，７ページの７，山田議員にありますように，

各学校では毎日最低２回は暑さ指数を測定しており，数値によって，運動を

中止し他の学習に振り替えたりするなどの対応をしていることや，下校時

の水分補給，特に小学生には下校時に１人にならないよう方面別下校など

を行っていること，また，水筒が空になった場合の補充を指導していく，な

どと答弁しております。 

１１ページの１０，井坂涼子議員からは，学童クラブの待機児童と要支援

児童への対応について質問がありました。５月末現在，６校で１４５人の待

機児童が生じておりましたが，高野小学校，外野小学校は，クラス増設によ

り解消する見込みであること，また，夏休みのみの利用者に状況確認の上で

退会を促すなどにより，引き続き待機解消に向けて取り組んでいくと答弁

しております。また，支援が必要な児童には，今年度から民間の専門員のア

ドバイスを受け，対応している状況をお答えしました。以上，一部のみのご

説明とさせていただきましたが，全体的には，資料を添付しておりますので，

後ほどご覧いただきたいと思います。６月定例会における報告については

以上でございます。 

 

【質疑，意見等】 

特になし 

 

 教 育 長  この後の協議事項等については，公開することにより率直な意見の交換

が損なわれるおそれがあるため非公開にしたいと思います。 

非公開とするときは，討論を行わないでその可否を決定しなければなら

ないとされていますので，この案件を非公開とすることに賛成の方の挙手

をお願いします。 

 

       （全員が挙手） 

 

 教 育 長  全員賛成ですので，非公開といたします。 

 

協議事項４ ひたちなか市虎塚古墳史跡公園設置及び管理条例の一部を改正する条例制定 

（案）について【非公開】 

その他（２）令和６年度ひたちなか市職員（調理員）採用試験について【非公開】 

その他（３）学校部活動の地域連携および地域移行へ向けて【非公開】 

議案第１４号 令和７年度小・中学校等において使用する教科用図書及び小・中学校等特

別支援学級（知的障害）において使用する教科用図書について【非公開】 
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＊議案第１４号 令和７年度小・中学校等において使用する教科用図書及び小・中学

校等特別支援学級（知的障害）において使用する教科用図書については，選定協議

会の採択のとおりに採択することで可決されました。 

 

 指導課課長補佐  教科用図書の展示会についてご報告いたします。６月１４日（金）から６

月３０日（日）までの中の１４日間，中央図書館におきまして，第２採択地

区教科書センターとして教科書展示会を開催いたしました。小学校・中学

校・高等学校及び特別支援教育用の一般図書を展示いたしました。来場者数

は６９名でした。会場となった中央図書館の皆様を始め，総務課，学務課，

青少年課の皆様にもご協力いただきました。 

 

 教 育 長  （閉会の宣言） 

 

閉会 １７：２５ 


